

admin

21 Μαΐου 2021

**Πλακοστρώσεις και ασφαλτόστρωση δρόμου προς Σκάφη στην Κάσο, από την Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου**

**Προγραμματική συμφωνία μεταξύ Περιφέρειας και Δήμου, για την εκτέλεση των δύο έργων, συνολικού προϋπολογισμού 1,7 εκατ. ευρώ**

Στο πλαίσιο της υποστηρικτικής λειτουργίας της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου στους νησιωτικούς

δήμους και κυρίως προς εκείνους που δεν διαθέτουν επαρκείς τεχνικές υπηρεσίες για την υλοποίηση

μεγάλων έργων, η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας, στη συνεδρίαση της 8<sup>ης</sup> Μαρτίου, υπό την

προεδρία του Περιφερειάρχη, **Γιώργου Χατζημάρκου**, ενέκρινε τη σύναψη δύο νέων Προγραμματικών Συμβάσεων μεταξύ Περιφέρειας και Δήμου Κάσου, για την εκτέλεση των έργων **«Ασφαλτόστρωση δρόμου προς Σκάφη νήσου Κάσου»** και **«Πλακοστρώσεις Νήσου Κάσου»**.

Βάσει των δύο Προγραμματικών Συμβάσεων, η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου αναλαμβάνει τις αρμοδιότητες φορέα υλοποίησης των έργων, δηλαδή ωρίμανση, δημοπράτηση, παρακολούθηση και παραλαβή, επειδή ο Δήμος Κάσου, ως κύριος των έργων, δεν καλύπτει τις απαιτήσεις διοικητικής και επιχειρησιακής ικανότητας ως δικαιούχου, σύμφωνα με τις προβλεπόμενες προδιαγραφές της προγραμματικής περιόδου 2014 – 2020.

Ειδικότερα, το έργο **«Πλακοστρώσεις νήσου Κάσου»**, προϋπολογισμού **,00 ευρώ**, χρηματοδοτείται από Αναπτυξιακό Πρόγραμμα Ειδικού Σκοπού Αιγαίου.

Αφορά στην πλακόστρωση με φυσικά πέτρα, δρόμων του Δήμου Κάσου στους οικισμούς Φρυ, Πόλι και Παναγία, με στόχο την προστασία και ανάδειξη του παραδοσιακού και τοπικού οικιστικού περιβάλλοντος της περιοχής.

Το έργο «**Ασφαλτόστρωση δρόμου προς Σκάφη νήσου Κάσου**», στο πλαίσιο του Προγράμματος “Αντώνης Τρίτσης”, αφορά την ασφαλτόστρωση του αγροτικού δρόμου προς Σκάφη στη νήσο Κάσο. Ο υφιστάμενος αγροτικός δρόμος είναι χωματόδρομος, έχει μήκος μ και μέσο πλάτος 4μ. Σκοπός είναι η ασφαλτόστρωση του οδοστρώματος για την καλύτερη εξυπηρέτηση των αναγκών των κατοίκων.

Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στο ποσό των **,00€** (συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ) και χρηματοδοτείται από το Πρόγραμμα «Αντώνης Τρίτσης» του Υπουργείου Εσωτερικών.

Ο Περιφερειάρχης Νοτίου Αιγαίου, **Γιώργος Χατζημάρκος**, δήλωσε σχετικά:

**«Ο αγώνας των μικρών Δήμων να σχεδιάσουν και να αδειοδοτήσουν έργα είναι πολύ δύσκολος. Όταν το πετύχουν αυτό, συχνά βρίσκονται μπροστά στο αδιέξοδο της έλλειψης τεχνικής υπηρεσίας για την υλοποίηση τους. Αυτό το φαινόμενο, στα νησιά μας είναι πιο έντονο από οπουδήποτε αλλού γιατί έχουμε πολλούς μικρούς και χωρίς προσωπικό Δήμους. Μετά από δεκαετίες μέσα στο πρόβλημα, πόσο δύσκολο είναι να κατανοήσει η Πολιτεία ότι σε αυτούς τους Δήμους πρέπει να ισχύσουν άλλοι κανόνες; Εν τω μεταξύ, η Περιφέρεια μας βάζει όση πλάτη μπορεί. Για την ακρίβεια, βάζει πολύ περισσότερη από αυτή που μπορεί. Το παραπάνω είναι πάντα θέμα βούλησης, προσωπικότητας, στάσης ζωής».**